

先行先试以“共”致“富” 打造县域共同富裕石狮样板

本报讯 日前,石狮市举行深入学习“千万工程”经验、构建共同富裕先行区现场推进会。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和浙江“千万工程”经验的重要批示精神,结合主题教育,弘扬“四下基层”优良传统,落实全省、泉州市现场推进会部署要求,坚定不移走好具有石狮特色的乡村振兴之路。

会议部署“一县一溪一特色”田园风光项目建设和全面推进乡村振兴构建共同富裕先行区工作。石狮市委书记蔡永生在讲话中指出,要提高政治站位,把学习运用

“千万工程”经验贯穿推进乡村振兴和构建共同富裕先行区全过程。“千万工程”是习近平总书记任浙江工作期间,亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策。习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,为推进乡村振兴提供了根本遵循。

全市各级各部门要进一步提高思想认识,把学习“千万工程”经验作为当前重要政治任务摆在突出位置,结合主题教育,精心组织,重点抓好统筹村庄美丽和村民富裕、统筹经济社会发展和城乡融合发展、统筹政府主导和社会参与、统筹示范引领和全面推进、统筹乡村建设和乡村治理等“五

个统筹”,把学习成果转化为解决问题、促进工作、推动发展的强大动力。

会议要求,要锚定目标任务,科学探索新时期乡村振兴和共同富裕新路径。要坚持先行先试,探索以“共”致“富”发展路径,在提质扩面上下功夫,坚持规划先行,推进连线成片,培育特色精品;在人居环境上下功夫,持续开展村庄清洁行动,深入推进乡村“五个美丽”建设,全面启动“一县一溪一特色”田园风光项目;在传承保护上下功夫,保护好历史文化村落,传承好“活态文化”,实施好文化精品工程;在富民强村上下功夫,发展特色产业,发

展生态经济,发展集体经济,为加快农业农村现代化奠定坚实基础;在治理体系上下功夫,创新乡村治理方式,健全村民自治机制,纵深推进移风易俗,不断提升农民精神风貌,着力打造县域共同富裕石狮样板,不断把乡村振兴引向深入,持续提升群众的获得感、幸福感、安全感。

会议提出,要加强党对“三农”工作的全面领导,举全市之力推动乡村振兴和共同富裕。全市各级党组织要把“三农”工作摆在重中之重的位置,认真落实“五级书记”抓乡村振兴责任,加大资源倾斜保障力度,健全完善“共富”机制,切实把党的

政治优势,转化为加快农业农村发展的实际成效。

会上,灵秀镇、祥芝镇、蚶江镇石渔村、永宁镇郭坑村作交流发言。会前,与会人员现场观摩祥芝镇湖西村村庄梳理式改造、建设宜居宜业乡村,鸿山镇东埔三村推进乡风文明、提升乡村善治水平,永宁镇西偏村农文旅融合发展、壮大村集体经济情况。(许小雄)



石狮市委宣传部 泉州晚报编辑部

泉州发布“一县一溪一特色”田园风光项目示范区创建名单 蚶江湿地田园风光建设项目入选

本报讯 日前,在泉州市深入学习“千万工程”经验建设和和美丝侨乡暨“一县一溪一特色”现场推进会中,泉州市部署“一县一溪一特色”田园风光项目创建工作,并公布十个示范区创建项目名单。其中,石狮市蚶江湿地田园风光建设项目

入选。据了解,石狮市蚶江湿地田园风光建设项目位于泉州湾桥头片区,紧邻泉州湾跨海大桥,以蚶江湿地公园为核心区,涉及蚶江镇10个村,初步规划涉及基本农田总面积7000亩。

项目将围绕“一心”“一溪”“一田”“四区”的空间布局,依托美丽河道建设工程、美丽田园建设工程、美丽乡村建设工程、美丽经济建设工程等,将高标准农田“五化”(灌溉化、机械化、生态化、田园化、数字化)与田园综合体建设深度融合,实现“产业兴、百姓富、生态美”的田园风光目标。

泉州市委扶贫开发成果巩固与乡村振兴工作领导小组日前印发《泉州市“一县一溪一特色”田园风光建设指导意见》,提出坚持水系、农田、村庄“三位一体”,生产、生活、生态“三生同步”,产加销、农文旅“三产融合”,以县域内重点流域为轴线,以美丽河道建设为依托,以美丽田园建设为重点,以美丽村庄建设为延伸,以美丽经济转化为目标,全流域连片开展“四美”工程建设。至2025年年底,各涉农县(市、区)和泉州台商投资区至少建成一个全流域或整区域田园风光示范项目。示范区范围内,溪流河道建设全部达到生态安全水系标准,永久基本农田全部建成高标准农田,耕地实现集中流转连片整治,基本实现农业园区化,村庄人居环境整治提升均达3.0标准,形成各具特色的农文旅融合发展的田园风光。(林富裕/文 李荣鑫/图)



田园风光如画

石湖港推进智慧绿色港口建设 荒料石网上预约提货无纸化改造项目正式上线



石湖港工人正在进行荒料石装卸作业

本报讯 近日,石湖港“荒料石网上预约提货无纸化改造项目”正式上线。该项目测试近6个月,运行平稳,为实现智慧绿色港口,推进港口散杂货物流生态平台建设,迈出了重要一步。

荒料石提货业务在项目改造前,需耗费大量的单据操作时间,工作效率较低,且每年约消耗5万

张A4纸和7万份三联提货凭证。泉州太平洋集装箱码头有限公司通过网上无纸化预约对接,实现电脑端、手机端与码头数据库对接,并且结合码头客户实际需求,实现客户在线授权车队、在线预约提货业务,在线查询提货进度,满足客户和车队的个性化需求,持续推进智慧绿色低碳港口建设。(李荣鑫 文/图)

晋江：“体育热”点燃城市梦想

核心提示

在刚结束不久的杭州亚运会上,林超攀、陈情缘、黄芊芊、陈芳佳等晋江籍运动员在赛场上敢于拼搏、超越自我,充分展现晋江体育健儿的良好风采,共斩获5金2银1铜,金牌数和奖牌数均创历史最好成绩,在家乡晋江掀起了一轮“体育热”风潮。

近年来,晋江市市委、市政府把体育事业发展摆在更加突出的位置,以打造中国体育城市为目标,强化赛事谋划布局,引进举办了一批国际、国内有影响力的赛事。去年晋江举办了全国、省级赛事17项,连续落地NEST全国电子竞技大赛、中超联赛、WCBA联赛三大全国赛事,有力擦亮晋江体育城市名片,推动文体旅融合发展。

今年以来,晋江持续加强赛事引进和举办,截至目前已举办CBA常规赛、中乙联赛、国际大体联足球世界杯中国大学生足球代表队选拔赛、福建省2023年和美丽乡村篮球大赛、全国和美乡村篮球大赛东南赛区大区赛、晋江国际男篮精英赛等全国、省级赛事,精彩赛事轮番上演,掀起了一波“体育热”“赛事热”。

接下来,晋江将切实提高办赛水平,全力打造精品赛事,扩大赛事影响力,带动产业、城市全面提升,展现体育城市良好风貌,不断提升城市能级活力。



2019年,晋江成功举办首届国际大体联足球世界杯,时隔四年,晋江再次迎来全球大学生足球顶级盛宴。(资料图片)

共享全球大学生足球盛宴

时隔四年,大体联世界杯重回晋江,成就校园足球的狂欢。

2019年11月21日—12月1日,晋江成功举办首届国际大体联足球世界杯,来自五大洲16个国家的24支球队带来62场高规格、高竞技水平的比赛,向世界呈现了一届精彩、难忘的足球盛会。

受疫情影响,原定于2021年举办的第二届国际大体联足球世界杯推迟至今年10月21日—31日举行,共有来自世界各地的12支男队、8支女队参加比赛,河海大学男队、北京师范大学女队代表中国参赛。

根据赛程,10月21日—26日将进行小组赛,10月27日至31日进行排位赛和决赛。本届赛事共安排6个比赛场地,分别为晋江足球训练中心体育场、晋江体育中心体育场、晋江经济开发区体育场、养正中学体育场、泉州职业技术大学体育场和泉州轻工职业学院体育场,季延中学体育场为备用比赛场地。

为做好赛事服务,经过选拔,来自泉州轻工职业学院、泉州职业技术大学、华侨大学的320多名大学生成为大赛志愿者。他们在经过专业培训后,将为大赛提供英文播音、媒体接待等高水平志愿服务。

足球是当今世界第一运动。为打造专属于全球大学生群体的顶级足球盛

宴,国际大体联在2017年将足球项目从世界大学生运动会中剥离,全新创办国际大体联足球世界杯。这是国际大体联重点培育的世界范围内顶级大学生足球赛事,每两年举办一届,包括预选赛和全球决赛两个阶段。

2018年,晋江获得2019—2025年连续4届的国际大体联世界杯举办权。举办国际大体联世界杯,是晋江提高城市知名度和国际影响力的重要抓手,对于推动晋江体育产业转型升级、培育和发展足球产业及相关体育服务业、加快国际化创新型品质城市建设,具有十分重要的意义。

“最美赛道”畅享激情马拉松

畅游海丝路,晋马世遗情!阔别三年,晋江马拉松赛将于12月3日在最美赛道——晋江世纪大道鸣枪开跑。

美人花开日,晋马进行时。12月的晋江,气候宜人,风景醉美,美丽异木棉(也称“美人树”)正值花期,届时世纪大道的风景优美,是“晋马”跑友最想体验的赛道。今年赛道连接新城与古镇,从晋江市直下南翼新区,线路首次延伸至“天下无桥长此桥”的安平桥,串起了安平桥与草庵两处独一无二的世界遗产景点。跑友们在这条最美赛道上奔跑,既可以观赏世纪大道的美景与胜迹,也可以品味

安海千年古镇的人文底蕴。

晋江马拉松赛是晋江自主培育的品牌赛事,自2016年创办以来,赛事水平和影响力不断提升。2017年晋江首办全程马拉松即荣膺铜牌赛事,2018年获中国田径协会银牌赛事和特色赛事两项殊荣,2019年更是荣获中国田径协会金牌赛事称号,吸引了20个国家和地区、近1.5万名跑友参加,创造了新的赛会纪录。

在此前成功举办多届马拉松赛的基础上,今年晋江马拉松赛在赛事主题、比赛路线、配套活动等方面进行优化升级,进一步提升赛事质量和民众参与度,让“晋马”成为展现晋江、宣传晋江的窗口,也是晋江打造高品质II型大城市的重要抓手。

作为全国著名侨乡,晋江300多万侨胞遍及世界60多个国家和地区。本届晋江马拉松赛将组建“侨商跑团”,邀请海外晋江乡亲及异地商会人士返乡参与家乡赛事,感受家乡发展,畅叙桑梓之情。

马拉松不仅是一个人的战役,更是一群人的狂欢。作为2019晋江马拉松赛配套活动,“百团争锋”邀请赛吸引了全国各地39支队伍在“晋马”赛道上争锋,展示团队的力量。今年晋江马拉松赛将继续举行“百团争锋”邀请赛,每个县(市、区)最多录取3个团队,先报先得。

随着晋江马拉松正式回归,闽南地区知名城市轻越野比赛——“穿越3山”越野赛也将于2024年3月10日举行,搭

建全民健身互动和交流平台,展示大美晋江。比赛设有50公里、30公里、21公里、6公里等组别,比赛线路途径罗裳山、华表山、灵源山,报名将于今年11月启动。

打造文化体育融合嘉年华

为办好更多地方文化特色与高水准体育竞技兼备的精彩赛事,让更多人参与体验体育运动带来的欢乐,接下来晋江还将举办一系列重大体育赛事活动。

其中,国际篮球博览会将于今年11月8日—11月12日在晋江国际会展中心举办。这场中国篮球运动盛典由中国篮球协会、中国国贸共同发起,携手晋江市人民政府全力打造,集篮球事业成就展示、篮球产业联动、篮球文化体验等内容为一体,全景呈现中国篮球发展盛况,全面汇聚社会各界能量,全情打造篮球爱好者嘉年华。

NEST全国电子竞技大赛拟于今年12月1日—3日在晋江落地《英雄联盟》《模拟战场》总决赛及举办电竞高峰论坛。这是由国家体育总局体育信息中心主办、中国目前唯一的国家级电子竞技大赛,被誉为电子竞技和行业的“全运会”,今年赛事在保留历年传统职业电子竞技的基础上,专门增设“模拟体育赛道”。

(记者黄祖祥 许雅玲 通讯员林晓燕 林锦鑫 谢福龙)

晋江设立“乡村振兴日”

本报讯 (记者黄祖祥 许雅玲 通讯员丁志俭)为抢抓实施乡村振兴战略和探索共同富裕等历史机遇期,在新形势下充分调动各方资源,从今日起,晋江将每年的10月18日设立为“晋江乡村振兴日”,营造社会各界参与乡村振兴工作的良好氛围,汇聚更强大力量全面推进乡村振兴。

“潮前奋‘晋’,创建乡村振兴新样板!”在首个“晋江乡村振兴日”上,发布晋江2024年全国大学生乡村设计竞赛内容,为晋江乡村振兴公司、晋江乡村民宿公司、晋江乡村振兴学院成立揭牌,并聘任晋江乡村振兴首批专家智库成员。此外,晋江农商银行为晋江乡村振兴项目提供授信50亿元,以践行普惠金融助力乡村振兴。

今后,晋江将不断丰富“晋江乡村振兴日”内涵,策划开展独具特色的“晋江乡村振兴日”系列活动,强化主动服务意识,落实用地保障、资金扶持、项目配套、贷款融资等优惠政策,深化“百企帮百村、乡贤促振兴”行动,助力乡村产业、人才、文化、生态、组织全面振兴。

为外国留学生开展法制宣讲

本报讯 (记者黄祖祥 通讯员尤丽超)为加强外国留学生管理服务,提高外国留学生法律安全意识,近日,晋江出入境大队应邀泉州轻工职业学院邀请,前往该校为外国留学生开展法制教育宣讲。

在宣讲中,出入境民警对出入境管理法律法规、出入境服务举措、学习类居留许可办理进行精心讲解,以生动真实的涉外违法案件向外国留学生警示非法就业、非法居留等违法行为的严重后果,并对留学生住宿安全、交通出行、反诈反诈等做了友情提醒。在互动问答环节,外国留学生们积极发言提问,就勤工俭学、来华创业等热点问题,和民警进行交流互动。

此次宣讲有效增进了外国留学生在华遵纪守法和自身安全防范意识,帮助他们更快适应在晋江的留学生活。



晋江市宣传部 泉州晚报编辑部